

【老董直言】



傍“权”培训仅仅是个案吗

□董丛哲

济南洪家楼办事处安监中队面向辖区内生产经营单位举办安全培训班,每人缴纳500元以上的费用。此事经过本报报道后,济南市纪委、监察局经调查,对历城区安监局及洪家楼办事处安监中队的违规行为予以通报批评,退回了已收取的数万元培训费,暂停了安全培训机构的资格。

违规的“培训”得到纠正,相关机构受到处理,此事基本尘埃落定。济南市安监部门事发后不护短且有错必究的作风应予肯定,这是保证和优化济南发展环境的必要举措。

其实这样的培训班在很多机构存在着。有理由相信,那些报名参加类似培训的人,很多都是看着“政府

婆婆”的面子去报名的,看主办者“婆婆”的面子,看的就是行政权力的面子,这是再明白不过的道理了。一些精明的“社会人士”已经摸清了很多路数:比如那些卖高价工具书的,卖高档办公用品的,甚至是卖高价收藏品的,无不打着税务机关、工商机关、消防机关这些权力职能部门指定用品、暗示摊派等等幌子骗钱,这些骗子之所以喜欢打这些旗号,不排除和这些单位中的某些机构确实这么做过有关系。

现在很多职能部门手握资质认证大权,凡是需要资质认证的岗位,都需要培训,这些都产生部门收益。济南市的这些认证机关还有没有像这家安监中队一样违规指定

培训机构,收费自家说了算的,我觉得很难说都没有。这也是这种合作的一种通病:抱住权力的大腿,再怎么貌似公正、公平的商业化操作,都会给人以权谋私的猜想,涉及其中的权力部门,也难说清白自守了。

我认为,要想杜绝类似事件的重演,需要将各种资质认证的培训等等纳入政府采购或者招标,让有资质参与培训的机构公开竞标,完全透明化地提供培训业务。或者,仅仅举办相关的考核,不去培训,以考核结果的通过率来督促原先的被培训者自学或者自找地方学习,这样,政府职能机构就能与这些商业培训机构完全脱钩,不再给市民合理的猜测,弄得自己不清不白了。

眼下,端午节逐渐沾染上商业色彩与消费气息,但在笔者看来,节日的情怀决不能丢掉。端午节放假,市民不妨与家人一起动手包粽子,除此之外,多买上几把艾叶、煮上些鸡蛋,给周围邻居送去,并送上节日的祝福,虽然不值钱,但情意深深。

让传统节日回归不是一句空话,需要用实际行动来实现。换句话说,端午节不只是吃个粽子就完事,而应该传递一种文化,绵延一种精神。因此,过一个温情的端午节,不妨多去探望一下周围的邻居;过一个诗意的端午节,不妨带着孩子与家人多出去逛逛,府学文庙、关帝庙、曲水

【泉城快评】

端午节别过得有商味没文化味

□钟倩

亭街等等,看看济南的美景,给心灵放个假;过一个有文化味的端午节,不妨多了解一些历史典故,以及本地的人文历史,对身边的孩子也是一种潜移默化的教育。

著名民俗专家冯骥才先生说过,“节日绝对不只是简单的吃喝穿戴。一个民族的文化靠几个人呼吁是没有用的,它需要整个民族文化精神的自觉。”每一位市民都是文化精神传播的载体,进一步说,有些东西是用金钱买不来的,所以,摒弃外在的喧嚣与心灵的浮躁,在端午节里带上浓浓的感情,问候自己的父母,问候一下周围的邻居,一家人一起出去游园等等,从而度过一个温馨、充实的端午节,这也是文化传承与发展的最好注脚。



齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#千元粽子#

@黄伟民8:临近端午节,各式各样的粽子摆进了商店。几百上千元一盒的礼品粽也摆上了柜台,并且还真人买。是奢侈、送礼,还是公款消费不得而知。其实端午节吃粽子,就是一种民俗,却被某些人炒作得变了味。而粽子“高贵”身价背后有什么猫腻,大家心里都明白。

#蹬三轮#

@马卫:天气虽热,但一个男孩帮爸爸蹬三轮的景象还是清凉了我的视线:下午的太阳依然毒辣,男孩奋力踩着三轮车往前蹬,爸爸在后面推。很多家长犯愁暑假让孩子做什么好,我觉得这种实践就挺好,体验了生活艰辛。

杠子头话题征集

下周起,中小学生会陆续期末考试,随后便迎来暑假。放假了,无需日复一日地奔向学校,孩子们好快乐,但家长们可能乐不起来。上学,有老师们管,漫漫长假,家长要上班谁来管孩子?请结合亲历,就如何安排孩子的暑假生活提出意见、建议。

参与方式:加入QQ群107866225发帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

【泉边说事】

多些爱心给“上火”的城市败败火

□魏晋

天一热,人就容易上火。近日,笔者就在公交车上见到了“上火”的一幕。仅仅为争夺一个临窗的座位,两位乘客不惜恶语相向,继而大打出手,结果,弄得一车人都跟着不愉快,车厢里的气氛也变得“燥热”起来。

笔者也注意到,随着温度的上升,公交车上让座的情况也少了。这也很好理解,在拥挤的车厢里,站着的人汗流浹背,动不动都出一身臭汗,不仅让人难以忍受,还影响心情,谁愿意把到手的座位、吹风的机会拱手让给他人呢?

天一热,人也变得浮躁。大街

上行人的脚步更匆忙了,就是为了躲避如火的骄阳。但是,我们还是可以看到,有很多人坚守在酷日下的岗位上,为我们城市的清洁、居民的生活提供着便利,他们就是为数众多的环卫工。但我们也时常可以看到,还是有许多人乱扔垃圾,给他们的工作带来负荷和重压。

说句实话,谁都不愿意在烈日暴晒下工作,但为了生活所需、工作的要求,他们更多的是不得已而为之。当我们在写字楼里吹着空调,在公交车上吹着风时,是很难体会到那些阳光下大街之上的环

卫工、大汗淋漓站在车厢走道里的老年人的痛苦感受的。

天气热了,大家感同身受,但有不少市民只想到为己,没有敬老爱幼的想法,或者是不愿意这样做。但是情感是互通的,只要我们设身处地地多为那些社会弱势群体想想,尽自己能力为他们遮阴解凉,城市文明是不是更能体现?

天热起来了,与之相伴的,如果市民的心也能跟着“热”起来,给身边的人以微小的帮助,汇聚得多了,或许就如炎夏天气里的一场阵雨,给我们“上火”的城市带来大家都乐见的清凉。



泉城首家一对一个性化辅导机构
历下区教育局天材专项助学金指定机构

夏季学期 一路领先

八周年庆,钜惠泉城学子! 超长暑假 提升一“夏”!
快乐学习,我做主! 给泉城学子最有意义的暑期夏令营!

暑期集训嘉年华
学得最好! 玩的最嗨! 花的最少!

8周年庆 全年最优惠!
超长暑期, 别忘给学习“充充电”!

快乐学习 我做主!

暑期名校游

百年名校寻访, 见证名校风采, 切身感受严谨治学精神, 感受深厚的历史文化底蕴、浓郁的大学氛围和辉煌的各校风光!

名师大讲堂

小学

- 暑期衔接精品学习课程
- 奥数经典例题讲解
- 户外拓展活动
- 作文高分技巧点拨

中学

- 暑期衔接精品学习课程
- 暑期夏令营
- 名师大讲堂

毕业生

- 2013中高考应试能力测试、抢订全年计划
- 精品学习课程
- 名师大讲堂
- 暑期夏令营

就近选择 六大校区

山师校区: 88343766 | 山大校区: 88340033 | 舜耕校区: 88343733
大观校区: 88340388 | 槐荫校区: 88340368 | 阳光校区: 88340055